

林周县江多村： 打造“五类课堂”推动全会精神温润群众心田

拉萨融媒通讯员 张铸

深入学习贯彻
党的二十届三中全会精神

访牧场、进家门，深宣传、强落实……为了让党的二十届三中全会精神温润农牧群众心田，连日来，林周县江多村创新宣讲模式，精心打造“五类课堂”，用接地气有温度的话语传播党的好声音，掀起了学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。

打造“阵地课堂” 筑牢学习“主阵地”

江多村有效结合“三会一课”、主题党日、周例会等载体，充分利用党员活动室、新时代文明实践站、村委会大喇叭等，深入宣传学习党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记在全会上的重要讲话精神。截至目前，依托党组织活动场所宣讲5次，周例会学习3次，文明实践活动1次，大喇叭宣传16次，切实营造浓厚学习氛围，让全会精神入脑入心，为推动乡村全面振兴提高坚强理论基础。

打造“红色课堂” 唱响学习“主旋律”

江多村组织党员群众赴拉萨、林芝观摩和观看红色电影等，让大家真切感受到改革发展给群众生产生活带来的红利。同时，注重用好老党员、“两优一先”等身边先进典型的领学促学作用，培养3名有典型的老党员，深入开展新旧西藏对比宣讲活动，用朴实的语言教育引导党员群众坚定信心听党话、感党恩、跟党走。

打造“流动课堂” 推动学习“大跃升”

江多村创新网格化管理在理论宣讲中的实践与应用，将26名联户



图为江多村驻村工作队向农牧民群众宣讲党的二十届三中全会精神。

拉萨融媒通讯员 张铸摄

长全部纳入“1+N”理论宣讲小分队中，着力构建网格化宣讲矩阵。驻村工作队结合日常走村入户和各类民俗活动，深入草场牧区、田间地头、农户庭院，讲政策、谈变化、话发展，接地气宣讲受到了农牧民群众的一致好评，为群众思想上解“惑”、政策上解“答”，真正把党的二十届三中全会精神“送进寻常百姓家”。目前，已开展理论学习网格化宣讲50余次，切实打通学习宣讲“最后一公里”。

打造“指尖课堂” 力促学习“不断电”

江多村充分运用学习强国、微信等网络平台，坚持“线上线下”相

结合，将党的方针政策、最新理论、惠民惠农政策等纳入重点推送内容，以图文、音频、视频等形式，进一步增强干部群众学习兴趣，激发学习热情。目前，江多村通过党总支和小组微信群，先后录制“名词解读”“新旧西藏对比”等短视频5部，推送系列视频图文11篇，实现党员干部和农牧民群众教育不间断、无遗漏，推动党的二十届三中全会精神学习由“纸质学”向“指尖学”转变。

打造“实践课堂” 以学促干“办实事”

江多村把开展“我为群众办实事”

活动与学习宣讲有机结合，以钉钉子精神推动落实，有效借助“百户走村入户大调研”等活动，详细了解群众的所思所想所盼，广泛听取群众意见建议和生产生活中遇到的困难，并列出“服务清单”，逐条解决、逐个销号。主动对接有关部门，申请和协调解决群众村组道路维修、生活用水、消防安全等急难愁盼问题，努力打造新时代江多村为民服务新模式，助力乡村振兴再上新台阶。

下一步，江多村将继续通过听心声、慰百姓、搭桥梁、解难事，真正让群众的呼声、需求“件件有着落、事事有回音”，让学习宣讲有声有色、走心又有新。

墨竹工卡县扎西岗乡召开党的二十届三中全会精神集中宣讲会

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)日前，墨竹工卡县扎西岗乡召开党的二十届三中全会精神集中宣讲会，西藏自治区十佳宣讲员巴桑进行宣讲，各村“两委”、宣讲员、联户长、小组组长、农牧民党员代表200余人参加。

巴桑围绕学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话精神，带领大家重温习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，从深刻认识全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神

、推动全会精神在扎西岗乡落地生根等方面，对党的二十届三中全会精神作了系统宣讲和阐释。

参会人员纷纷表示，此次集中宣讲会让大家深刻认识到党的二十届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就，认识到了学习好、

贯彻好党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。大家将以此次集中宣讲会为契机，求真务实、真抓实干，积极投身改革举措在扎西岗乡的实践，用优良的业绩检验学习成果，奋力谱写中国现代化的扎西岗新篇章。

区内高考征集志愿第9号公告发布 682个计划征集志愿

拉萨融媒讯(记者齐永昌)8月7日，西藏自治区教育考试院发布区内高考征集志愿第9号公告，我区普通高校招生本科二批院校征集志愿投档后，仍有部分院校未完成招生计划，8月7日17时至8月9日9时期间，我区尚未被高校录取且符合条件的考生可登录西藏自治区普通高等学校

招生志愿填报系统 <http://ptgx.zsks.edu.xizang.gov.cn:8084>，按要求及时、准确填报志愿。

公告显示，未完成招生计划(含专业不服从调剂考生被退档后空余计划)包括本科二批文史类289个，本科二批理工类393个，共682个计划征集志愿。根据我区有关

规定，部分未完成招生计划的院校在本科二批录取最低控制分数线下公开征集志愿，请尚未被高校录取且符合条件的考生在规定时间内按要求及时、准确填报。逾期不予受理。

西藏自治区教育考试院提醒，考生在填报征集志愿前，须对拟填报

的学校及专业进行全面了解，认真查询该校招生章程，了解招生院校要求(学费、体检等)，避免误填；此外，民办、独立学院招生计划属国家统招计划，毕业后国家承认学历，符合条件且尚未被录取的考生，请及时填报征集志愿；录取期间，考生务必保持报名时预留电话号码的畅通。

拉萨市暖心燃气热力有限责任公司： 以党建品牌凝聚发展合力

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前，拉萨市暖心燃气热力有限责任公司党委召开“蓝焰红心 安燃高原”党建品牌启动会，以高质量党建助推市属国有企业提质增效，实现高质量发展。

市暖心公司以提升公司党建工作水平和效能为目标，以树立党组织和党员的良好形象为出发点和落脚点，全面推进富有暖心特色的党

建品牌建设，围绕“蓝焰红心、安燃高原”主品牌，打造红心向党“安燃”领航、安“燃”无恙、安“燃”惠民、安“燃”卫士、安“燃”前行等8个党建子品牌，构建“1+8+N”党建格局，暨“一支部一品牌、特色活动聚力、八大行动赋能、多项举措并进”，切实做到围绕发展抓党建，抓好党建促发展。

在党建品牌创建过程中，市暖心

公司将彰显党建特色，深入开展“燃”先锋“下一线、进社区、上门入户安检”，推进“党建融生产、党建进社区、党员做安检”党建特色活动取得实效；“八大行动”赋能，多项举措并进，以高质量党建引领高质量发展；以主品牌和支部子品牌创建为抓手，提升品牌意识，加强宣传推广，提高党建工作的认知度和吸引力，力争通过创建，统一思想、凝心聚力，实现学习风

气明显好转、党员服务意识明显增强、办事效率明显提高、作风明显转变的总体目标。市暖心公司党务主管黄百瑞介绍：“今天召开党建品牌启动会，目的是进一步加快推进党建品牌培育和推广工作，凝聚发展合力、擦亮党建品牌名片，不断找准党建工作与中心工作的结合点，更好地服务民生促进发展，为企业高质量发展提供坚强组织保障。”

2024川藏油画展在拉萨举办

拉萨融媒讯(记者吴敏)8月3日，由拉萨市文联、西藏油画家协会主办的“同心筑梦，共绘辉煌”——2024川藏油画展在城关区天堂艺术开展。

郁郁葱葱的《南伊沟牧场》、波光粼粼的《然乌湖》……一幅幅精美的画作充分展现了318国道沿线独特的魅力。展览现场，观展者络绎不绝，他们或驻足凝视，或轻声

讨论。

“此次展览共汇集了川藏两地美术家共94幅作品，作品展现了318国道沿线独特的自然风光、人文景观、民俗风情以及人民群众与大

自然和谐共处、幸福生活的生动画卷。”拉萨市美术家协会副主席兼秘书长且巴旺久介绍。

此次油画展的举办促进了中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，同时也进一步加强了川藏两地的文化艺术交流，为繁荣发展两地文化艺术事业注入了新活力。

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)8月7日，拉萨市人民政府新闻办举行《拉萨市机动车停车场条例》(以下简称《条例》)颁布实施新闻发布会。

停车场建设和管理是关系民生改善的重要基础性工作，积极开展地方立法，认真总结分析我市停车场建设管理中特别是我市城乡环境大整治行动中的实践经验和突出问题，及时从制度化、法治化轨道研究提出应对解决之策，用法治方式和法治思维规划好、建设好、管理好、运营好停车场，是推动我市停车场管理工作健康有序发展的迫切需要。

新闻发言人侯静华介绍，《条例》于2024年7月24日，经拉萨市十二届人大常委会第二十三次会议审议通过。7月31日，西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十一次会议批准了《条例》。《条例》将于2024年8月15日起施行。条例实施后将有效规范停车秩序，改善城市交通环境，促进交通顺畅，提升城市整体运行效率和生活质量。

《条例》在制定过程中，贯彻落实党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局，坚持科学立法、民主立法、依法立法原则，贯穿了全过程人民民主。为提高立法质量，市人大常委会充分发挥主导作用，提前介入，对法规起草、调研、论证、联合修改等各个环节进行全过程指导和统筹协调。法规草案形成后，市人大常委会先后征求了区市县相关部门以及社会各界等多方面意见建议，并多次召开部门协调会和专家论证会。

《条例》共五章三十二条，主要包括规划与建设、使用与管理、法律责任等内容。下一步，市人大常委会将加强对《条例》的执法检查，促进严格执法，全民守法，将《条例》的规定落到实处。

《拉萨市机动车停车场条例》 将于8月15日起施行

城关区群团工作部开展关爱 在押未成年心理健康活动

关爱未成年人 用心呵护成长

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前，城关区群团工作部联合拉萨市看守所开展关爱在押未成年人心理健康活动。

当天，爱心企业西藏天德文华教育科技有限公司工作人员和在押未成年青少年一起做起了筷子夹球等趣味游戏，高级心理咨询师刘玉萍则通过玩沙盘游戏的方式，对大家进行心理辅导。“玩沙盘游戏的过程中，在押未成年人的心理会全部投射到现实当中，这样我才能够开展工作，让他们内心深处潜藏的情绪得以宣泄。”刘玉萍说。

自治区装饰装修行业协会相关

负责人彭期军介绍，为了帮助在押的未成年人早日融入社会，愿意为走出看守所、符合就业条件的未成年人提供相应岗位。

城关区群团工作部副部长、团区委书记王玉珍说：“为保障在押未成年人的心理健康，提高涉案未成年人的自我认识，正确引导和帮助他们健康成长。今天，城关区群团工作部聘任的心理咨询师与在押未成年人面对面深入交流，了解他们的思想动态、生活需求和改造情况，探索他们的内心世界，建立积极情绪，为他们提供针对性的建议，帮助他们树立正确的价值观和人生观，以积极乐观的心态面对生活，追求梦想。”

在押的未成年人纷纷表示，社会上有这么多人关心关爱他们，他们将珍惜青春，自觉遵守法律法规和看守所各项规章制度，通过自己的努力重新开始生活。

垃圾仍有落地 经营仍旧占道 这些不文明现象亟待整改



拉萨融媒讯(记者刘梦婕)城市文明离不开每一位市民群众的共同参与，日前，记者跟随拉萨市文明办工作人员一同走访时发现，部分区域仍存在破坏植被和环境脏乱差、占道经营、非机动车乱停放等现象。

位于拉萨河畔的纪念碑公园，因其优美的环境、清新的植被以及宽阔的运动场地深受广大市民游客的喜爱，不少自驾来拉萨旅游的游客会将这座公园选为露营地。然而记者走访时发现，公园入口处的隔离桩已经倾倒，停车场内，绿地上均搭建起不少露营帐篷，草坪上、地

面上散落着许多白色垃圾，园内还存在养宠人士未将宠物狗拴好、散养、多只宠物狗在草坪聚集等不文明养犬现象。足球场的人工草皮已经斑驳脱落，场地围栏破损无人维护，公园内垃圾集中处理站的垃圾也满溢出来，空气中散发出阵阵难闻的气息。

随后，记者与市文明办工作人员来到吉曲苑小区，各类不文明经营、不文明停车行为依然存在。小区商户门前堆放着许多杂物，有些杂物已堆放至盲道上。除此之外，非机动车也未按规定停放，宣传栏上还有乱涂乱画的痕迹，影响市容市貌。

营造文明和谐、安全有序的城市环境，大家既是受益者，也应当是参与者。在此我们呼吁广大市民、相关单位，弃陋习、补短板、提素质，共同缔造拉萨市的美好环境和幸福生活，为拉萨市形象的提升添砖加瓦。

西藏两位作家荣获骏马奖

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日，第十三届全国少数民族文学创作骏马奖获奖名单公布，西藏两部作品获奖，分别是尼玛潘多的长篇小说《在高原》，吉米平阶的报告文学《幸福的旋律——西藏脱贫攻坚交响曲》。这是自2016年以来，西藏首次有两部作品同时获奖，是西藏文学界的又一大收获。

全国少数民族文学创作骏马奖与茅盾文学奖、鲁迅文学奖、全国优秀儿童文学奖并称为中国文学“四大奖”。该奖项自1981年设立以来，推

出了一大批优秀文学作品，培养了一大批少数民族作家，夯实了我国多民族文学繁荣发展的基石。本届骏马奖符合参评条件的作品共有381件和11名译者参评，其中西藏有12件作品和1名译者参评，是历届最多的一次。

西藏两部作品获奖，不仅是对我区作家文学创作水准的认可，也是我区文学软实力的一次展示，更是向文学高峰的一次攀登，将会激励更多西藏作家投身到文学创作队伍中来，积蓄力量，为繁荣和丰富我国民族文学作出西藏作家的贡献。

爱国卫生公益广告标语

创造最佳卫生环境，建富民美好家园。
国卫复审人人参与，美好环境个个受益。